



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

16+

Православная церковь и истоки ирредентизма в Восточной и Юго-Восточной Европе

5

М.Палеолог, В.Штоль

В статье рассматривается проблема развития ирредентической максимы в Восточной и Юго-Восточной Европе. Авторы формулируют представление о ирредентической максиме, созданной в Византийской империи и определившей развитие идей ирредентизма на Балканах и в России. Важнейшей особенностью ирредентизма в православном мире является его тесная связь с православной церковью, что привело к созданию универсальной ирредентической матрицы, позволившей православным народам сформировать свое особое мироощущение.

Функции и ресурсы гражданского общества во внешней политике России

15

А.Крутько

Автором проанализированы функции и ресурсы институтов гражданского общества России во внешнеполитической сфере, выделены этапы их развития.

Венесуэла после Уго Чавеса

28

Г.Коларов

На основе анализа прихода к власти У.Чавеса и итогов его деятельности в статье рассмотрены перспективы сохранения завоеваний «Боливарианской революции» в Венесуэле и ее геополитической ориентации после смерти президента Уго Чавеса.

Россия и иракская нефть

45

Э.Касаев

Говоря о деятельности российских нефтяных компаний в Ираке, автор анализирует текущие проекты, реализуемые «Лукойл Оверсиз», «Газпром нефтью», «Башнефтью», а также оценивает перспективы выхода на рынок этого арабского государства двух других отечественных игроков – «Роснефти» и «Зарубежнефти».

В работе также сравниваются условия, которые предлагают иностранным нефтяным концернам Министерство нефти Ирака и Региональное правительство Курдистана, и оцениваются риски для зарубежного подрядчика.

Взаимодействие России и Евросоюза в энергетической сфере

54

А.Дубровина

Статья посвящена анализу внешнеполитической деятельности Российской Федерации в энергетической сфере.

Автор попытался выявить точки соприкосновения интересов России и стран Европейского союза и акцентирует внимание на роли энергетической дипломатии в реализации национальных интересов России.

Иран на мировом рынке углеводородов

64

У.Шарипов

В статье рассмотрено противостояние западных держав как потребителей с экспортерами углеводородов, в частности с Исламской Республикой Иран.

Теория идеологической конвергенции

73

В.Жданов

Автором анализируется влияние взглядов таких ученых, как Питирим Сорокин и Збигнев Бжезинский, на становление и развитие теории конвергенции двух мировых систем, а также на возрождение духа русского космизма. Обращается внимание на то, что именно П.Сорокин сыграл важную роль в зарождении идеи конвергенции, основная идея которой – совместное движение навстречу друг другу СССР и США.

Обращение лекарственных средств – элемент стратегии национальной безопасности США

80

В.Маличенко

В последнее время лекарственные средства (ЛС) превратились в важный элемент обеспечения национальной безопасности, оказывающий заметное влияние на экономическую стабильность государств.

Автор на примере изучения основных направлений и сфер правового регулирования обращения лекарственных средств в США показывает, что ЛС являются инструментом обеспечения национальной безопасности.

Разгром немецких войск на Курской дуге 92

А.Цветков

На основе документальных материалов и личных наблюдений автор – участник Курской битвы, рассматривает итоги оперативно-служебной деятельности органов безопасности в одном из величайших сражений Великой Отечественной войны и делает выводы из этого исторического события.

Фригийский колпак Февраля и терновый венец Октября 103

П.Марченя

Статья посвящена проблеме бессмысленности и смысла политической истории русской смуты/революции – от Февраля к Октябрю 1917 г. как массового бегства от власти «чужой» к власти «своей». Февраль и Октябрь интерпретируются как полюса общественно-политической жизни России, задающие смысловые координаты, в рамках которых строится проективное россиеведение.

Революция навыворот 115

Д.Люкшин

Статья посвящена вопросу истолкования смысла и направленности крестьянских выступлений 1917 г., объединяемых в историографии рамками сюжета «Общинная революция».

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.